



Република Србија  
МИНИСТАРСТВО ФИНАНСИЈА  
УПРАВА ЗА ИГРЕ НА СРЕЋУ

Број: 424-01-119/2021-05

26.02.2021. године

Београд

ЗА КООРДИНАЦИОНУ КОМИСИЈУ

ГОДИШЊИ ИЗВЕШТАЈ О РАДУ ИНСПЕКЦИЈСКОГ НАДЗОРА  
УПРАВЕ ЗА ИГРЕ НА СРЕЋУ ЗА 2020. ГОДИНУ

Законом о изменама и допунама Закона о играма на срећу (Сл.гласник РС бр. 95/18), основана је Управа за игре на срећу, као орган управе у саставу министарства надлежног за послове финансија, чиме је Управа преузела надлежност Пореске управе-Сектора за мењачке и девизне послове и игре на срећу и иста је почела са радом 01.03.2019. године.

Управа за игре на срећу, као орган у саставу Министарства финансија, врши надзор над применом одредаба Закона и других прописа у области игара на срећу, даје и одузима одобрења, односно сагласности за приређивање игара на срећу, као и контролу спречавања прања новца и финансирања тероризма.

Најзначајније мере предузете у 2020. години, а чији је циљ уређено и стабилно тржиште игара на срећу у Републици Србији и повећање буџетских прихода, односе се на: унапређење нормативног оквира у области игара на срећу, унапређење људских капацитета и унапређење ефикасности основних пословних процеса.

Током 2020. године извршена је свеобухватна измена нормативног оквира у области игара на срећу. У том смислу, Управа је припремила Нацрт Закона о играма на срећу, који је Народна скупштина Републике Србије усвојила 29. фебруара 2020. године и који је ступио на снагу 11. марта 2020. године са почетком примене од 11. априла 2020. године. На наведени начин постигнуто је боље уређење тржишта игара на срећу и приближавање европским стандардима, повећање степена друштвене одговорности, смањење сиве економије, као и стварање законских услова за успостављање електронског система надзора над приређивачима. Такође, одредбе новог закона усаглашене са Законом о инспекцијском надзору чиме су створени услови за даље организовање система инспекцијског надзора у области игара на срећу.

Управа је у извештајном периоду припремила и предлоге за доношење 25 подзаконских аката, и то: 3 Уредбе, 1 Одлуке и 21 Правилника, који су у складу са наведеним у 2020. години и донети од стране Владе, односно Министра финансија.

У складу са Акционим планом за спровођење стратегије за борбу против прања новца и финансирања тероризма (2020-2022), донете су нове Смернице за процену ризика за играчнице и приређиваче игара на срећу преко средстава електронске комуникације, које

су усклађене са Изменама и допунама Закона о спречавању прања новца и финансирања тероризма.

У 2020. години, спроведен је поступак израде софтверског решења за вршење електронског надзора над приређивачима игара на срећу, који је усмерен ка искоришћењу потенцијала ИКТ за ефикасније и ефективније пословање кроз аутоматизацију пословних процеса, бржу комуникацију, ефикасније управљање, ажурније евиденције и успостављање квалитетног система надзора. У складу са Законом о играма на срећу, електронски надзор приређивача отпочиње од средине јула 2021. године.

За потребе спровођења надзора, сачињен је предлог Годишњег плана контроле за 2021. годину, као и нове контролне листе из области игара на срећу и спречавања прања новца и финансирања тероризма, које су усвојене 28.08.2020. године и објављене у складу са Упутством Координационе комисије за управљање контролним листима.

Унутрашњим уређењем и систематизацијом радних места прописано је да Управа за игре на срећу има Одељење за теренски надзор и Одељење за канцеларијски и електронски надзор. У Одељењу за теренски надзор предвиђено је 6 инспектора у различитим звањима, а након завршеног конкурса за пријем у радни однос 01.07.2020. године, примљена су три инспектора и референт за документационо статистичке послове.

Сви новозапослени су положили државни стручни испит, а испит за инспектора запослени на радном месту инспектора, као посебни стручни испит који се полаже ради запослења на радним местима са посебним дужностима и овлашћењима.

У извештајном периоду су извршена три теренска надзора код приређивача који су обвезници по Закону о спречавању прања новца и финансирања тероризма, а неправилности су утврђене у 2 контроле. Такође, слањем Упитника за процену ризика од ПН/ФТ приређивачима који приређују посебне игре на срећу у играчницама и преко средстава електронске комуникације, наставило се са континуираним посредним надзором код обвезника по Закону о спречавању прања новца и финансирања тероризма.

У 2020. години поднете су 2 кривичне пријаве због неовлашћеног приређивања игара на срећу у роби и услугама и 18 захтева за покретање прекршајног поступка. Током 2020. године, прекршајни судови су, претежно по захтевима за покретање прекршајног поступка поднетим у претходној година, изrekli 2 опомене и 20 новчаних казни.

